

## КОНСУЛЬТАЦІЯ

**Тема:** Організації продажу напівфабрикатів, які виготовляє група фахівців.  
**Надана:** Наталія Б., виробництво напівфабрикатів, Донецька область  
**Консультант:** Старікова Л.В.

### Додаткова інформація:

Почали пробувати виготовляти харчові напівфабрикати, які зараз продаємо в 3 магазинах. Плануємо відкрити свій спеціалізований магазин домашньої їжі, в якому будуть продаватися напівфабрикати та домашня випічка.

Звернулась до ветслужби, там сказали, що потрібно через міську владу оформити договір, знайти підрядника з будівництва та підписати договір, а вже потім вони дадуть дозвіл на виготовлення та продаж.

### Питання і відповіді

#### 1. Куди потрібно звертатися?

Ні до санстанції, ні до ветслужби звертатися не потрібно. Єдине, що треба зробити – це або отримати експлуатаційний дозвіл у разі, якщо ви працюєте з продуктами тваринного походження, або зареєструвати потужність, якщо випрацюєте з усіма іншими продуктами, наприклад, з випічкою. І те і інше надає територіальне відділення Держпродспоживслужби (<https://dndpss.gov.ua/phonebook/>, Краматорське міське управління, м. Краматорськ, вул. Шадринська буд. 33, Начальник Управління ЛОБАНОВ Геннадій Геннадійович (0626) 44 45 79 (0626) 41 33 65).

*Норми щодо отримання експлуатаційного дозволу наведені у [Статті 23. Експлуатаційний дозвіл](#) закону "Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів" (при цьому виконання частин 1 та 19 є предметом державної перевірки). Вимога з отримання експлуатаційного дозволу поширюється лише на операторів, які виробляють або зберігають продукти тваринного походження. Дозвіл видається територіальним відділенням Держспоживслужби на потужності, розташовані за однією адресою, до початку їх експлуатації на необмежений термін.*

Видача експлуатаційного дозволу регулюється [Постановою КМУ № 930 від 11.11.2015](#) "Про затвердження Порядку видачі експлуатаційного дозволу, форми експлуатаційного дозволу та

визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України". Також ведеться офіційний [Реєстр потужностей операторів ринку](#), на які видано експлуатаційні дозволи.

Норми щодо реєстрації потужностей наведені у **Статті 25. Реєстрація потужностей** закону "Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів" (при цьому виконання частин 1 та 8 є предметом державної перевірки). Вимога з реєстрації потужностей поширюється на операторів, які не зобов'язані отримувати експлуатаційний дозвіл. Реєстрація здійснюється територіальним відділенням Держспоживслужби. Оператор може розпочати експлуатацію потужності, якщо протягом 15 робочих днів Держспоживслужба не надала йому рішення про відмову у реєстрації (мовчазна згода). Якщо за результатами перевірки виявлено незареєстровану потужність, Держспоживслужба реєструє її за власною ініціативою.

Реєстрація потужностей регулюється [Наказом Мінагрополітики № 39 від 10.02.2016](#) "Про затвердження Порядку проведення державної реєстрації потужностей, ведення державного реєстру потужностей операторів ринку та надання інформації з нього заінтересованим суб'єктам". Ведеться офіційний [Реєстр потужностей операторів ринку](#).

## **2. В нашому місті є кафе , які ліплять вареники та пельмені, та продають. З чого почати?**

Почати треба із розуміння своєї продукції, з'ясувати якою є частка тваринницької продукції. Зрозумівши для себе, варто проконсультуватися в місцевому відділенні Держпродспоживслужби що Вам потрібно отримувати – експлуатаційний дозвіл чи просто зареєструвати потужність. Для цього може знадобитися підтвердження того, що ви користуєтеся тим чи іншим приміщенням (договір оренди тощо).

Наведені вище нормативні акти містять переліки документів, які вимагаються при отриманні експлуатаційного дозволу або реєстрації потужності: [Постанова КМУ № 930 від 11.11.2015](#) - при отриманні експлуатаційного дозволу, [Наказ Мінагрополітики № 39 від 10.02.2016](#) – при реєстрації потужності.

**!!** Радимо завжди звертатися до оригіналами нормативних документів, оскільки вони можуть змінюватися.

## **3. Плануємо зробити піцерію, але вирішила відкласти це наступний рік. В пріоритет поставили розвиток ТМ "Х" (це назва для нашої продукції). Пізніше плануємо зареєструвати торгову марку та сертифікувати свої вироби.**

Почати треба із формування лінійки продуктів (бажано, щоб це був перелік виробів із технологічними картами їх виробництва). Логотип можна ставити і не чекаючи реєстрації торгової марки як символ підприємства чи підприємця.

З сертифікацією також можна не дуже поспішати – наші ринки поки що до неї нечутливі. Головне – це налагодити стабільне виробництво безпечної продукції (для цього варто скористатися принципами НАССР) і отримати стійке коло споживачів. І бути готовими до перевірок. Підготовка до державних перевірок – це перший крок до сертифікації продукції.